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INTERVIEW INTERVIEW 
S  ELIŠKOU  KRMELOVOUS  ELIŠKOU  KRMELOVOU

Co se mi líbí na práci sCo se mi líbí na práci s teenagery? teenagery? 
Je to zajímavý věk: nejsou už děti, ale také nejsou ještě dospělí. Jsou sebevědomí (obvykle sebejistě tvrdí, že „to 
rozhodně nebudou dělat jako jejich rodiče“), ale zároveň jsou velmi nejistí. Chtějí zažívat krásné a velké věci, ale ono to 

moc nefunguje, a tak ideály opouští. 
A mě nesmírně baví vstupovat do této „trhliny“ a co nejvíce jim pomáhat překonat tento nesoulad a hledat dobrý směr 
pro svou životní cestu. Baví mě v Etických dílnách trošku provokovat a rozrušovat stereotypy, do kterých je strhl proud 
společnosti. Baví mě znovu v nich vzbuzovat touhu po ideálech. Těší mě, když můžeme spolu oprašovat staré moudré 
biblické rady a vidět v nich oporu pro svůj život.
Vím, že dnešní mladí lidé to nemají vůbec lehké.

K čemu Etické dílny jsouK čemu Etické dílny jsou
Preventivní program Etické dílny je postavený na systematické a dlouhodobé spolupráci se školou. Během vyučování 
probíhá v jednotlivých třídách tvořivá beseda na určité téma – „dílna“,  která má žákům pomoci pochopit systém 
mravních zásad a křesťanských hodnot v jednotlivých oblastech života. Záměrem je pomocí zajímavých příběhů ze 
života vrstevníků, citátů mladých lidí, anket s V.I.P., videoklipů, dotazníků a biblických veršů motivovat žáky 
k zamyšlení, diskusi a změně pohledu na důležité životní hodnoty. 

Jeden silný zážitekJeden silný zážitek
Silných zážitků v Etických dílnách jsem si užila celkem dost – a to v obou směrech. Z toho horšího spektra jsem zažila 
například situaci, kdy třída nebyla vůbec zvyklá diskutovat a  neskutečně se „rozjela“ – během diskuse se v hodině 
mlátili PET lahvemi do hlavy. Na druhé straně ty pozitivní a milé zážitky převažují. Například v tématu „Kdo jsem?“ 
mají teenageři najít způsob, jak předejít konfliktu s rodiči v konkrétní situaci či jak konflikt urovnat. Bylo velkou radostí 
a satisfakcí následující týden slyšet od dívky: „Hned jsem to doma zkusila a ono to fakt funguje!“ 

Etické dílny do všech koutůEtické dílny do všech koutů ČRČR
Etická výchova je nyní schválena jako doplňující vzdělávací obor. Můžeme školám v ČR nabídnout pomoc s výukou 
etiky prostřednictvím Etických dílen. Jak na to? Při splnění určitých podmínek je možné absolvovat seminář či 
korespondenční kurz pro lektory ED. Následný koučing pomůže novým lektorům rozjet tento program ve svém okolí. Je 
to velká výzva a zároveň odpovědnost. Dnešní mladí lidé velmi potřebují pozitivní motivaci a Etické dílny mohou být 
pro teenagery dobrou směrovkou do jejich života. 

Můžeš se připojit také!Můžeš se připojit také!


